

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年4月

8

星期四 < 辛丑年二月廿七 >

A13

## 全市累计接种新冠疫苗89.6万剂

在现阶段一些防控措施仍然要继续坚持

羊城晚报讯 记者周哲报道：4月7日，佛山举行“科学接种，共防疫情”权威访谈，佛山相关部门及专家上线交流，就新冠疫苗接种相关知识进行科普，对市民关切的问题进行答疑解惑，并指导市民继续落实疫情防控措施。

据介绍，按照国家和省的部署，佛山正在分三个阶段推进新冠疫苗接种工作：第一阶段持续开展紧急使用阶段重点人群的查漏补种工作；第二阶段是全面启动2021年上半年目标人群接种。第三阶段是扎实开展2021年下半年目标人群接种工作。

截至4月6日，全市已累计接种89.6万剂次、775万人。全市累计筹建完成接种门诊143家（固定接种门诊90个，大型临时接种点27个，普通临时接种点20个，巡回流动接种点6个），目前其中的111家已开放接种服务，日接种能力已超过10万剂次。

佛山市卫生健康局疾病预防控制科科长麦立群表



### 顺德大良累计完成疫苗接种4万针次

羊城晚报讯 记者曹月摄影报道：记者近日从佛山顺德大良街道办获悉，截至目前，大良街道累计完成接种约4万针次。

据了解，清明假期，大良街道先后收到上级配给的两批次新冠病毒疫苗，分别为1800支、5400支，共完成接种疫苗7200针次。其中，于4月4日上午在体育中心接种点完成疫苗接种1800针次，4月5日开放了体育中心、大良医院、同江医院、妇幼保健院第二门诊部等四个接种点，完成了疫苗接种5400针次。

4月5日下午，在体育中心接种点，现场剩下最后一支疫苗，现场等候的3位市民都希望能获得接种机会，最后商议通过抽签决定。现场工作人员同时留下了未能获得接种的市民联系方式，待疫苗恢复供应后将第一时间通知其前来接种。

当天下午，大良街道新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通过“在大良”微信号发布通告称，由于暂无收到上级供苗通知，大良街道新冠病毒疫苗接种点（包括体育中心、大良医院、同江医院、五沙社区、妇幼保健院第二门诊部）4月6日全天暂停接种服务，开放接种时间将在“在大良”微信公众号发布。

大良街道卫建办有关负责人介绍，尽快接种疫苗，不仅对自身健康有利，也有利于国家整个疫情防控，清明假期，市民接种新冠病毒疫苗踊跃，但由于新冠病毒疫苗由省统一调配，当街道收到供苗后，将恢复接种，希望市民理解并继续主动前来接种。大良街道卫建办有关负责人表示，疫苗供应信息，将及时通过“在大良”进行公告。

## 对新增5A级景区扶持100万元

佛山市文广旅体局公布《佛山市促进全域旅游发展扶持办法（第二次征求意见稿）》

日前，佛山市文广旅体局发布了关于向社会公众征求《佛山市促进全域旅游发展扶持办法（第二次征求意见稿）》（以下简称《意见稿》）的意见的公

告，征求意见截止时间为4月20日。《意见稿》对新增的A级旅游景区、星级旅游饭店、旅游集散中心、旅游专线或旅游辅助公交、乡村旅

游、红色旅游、民宿等提出了相应的扶持措施。其中，对新增的5A级景区、新增的五星级旅游饭店给予100万元一次性资金扶持。

### 鼓励旅游企业做强做大

《意见稿》提出，鼓励旅游企业做强做大。对新增的国家5A级旅游景区和国家级旅游度假区、国家4A旅游景区和省级旅游度假区、国家3A级旅游景区分别给予100万元、50万元、20万元的一次性资金扶持；对新增的五星级、四星级、三星级旅游饭店分别给予100万元、50万元、20万元的一次性资金扶持；对获得全国“百强旅行社”、广东省“百强旅行社”称号的企业分别给予30万元、20万元的一次性资金扶持，同时获得国家和广东省称号的旅行社，按就高不就低的原则进行扶持。

鼓励建设旅游集散中心。对建成营运并达到国家《城市旅游集散中心等级划分与评定（GB/T 31381-2015）》一级、二级、三级城市旅游集散中心标准的，分别给予100万元、60万元、40万元的一次性扶持资金。如原获得本项扶持资金的，经评审等级提升，按扶持资金差额予以扶持。

鼓励开通旅游专线或旅游辅助公交。对新开通经停旅游景区、美食集聚区、乡村旅游点和夜间经济

文/羊城晚报记者 景瑾瑾

集聚区等达到线路总站点三分之一以上的旅游专线，且持续运营1年以上的，根据线路具体运营情况，采取竞争性分配的方式，每条线路给予不超过50万元的一次性扶持资金。

### 鼓励发展夜游经济

同时，《意见稿》还提出鼓励发展乡村旅游。鼓励各地依托特色农产品、田园风光、乡村景观等，打造旅游特色村，并推动特色村落景区化发展。对新增获得国家级、省级、市级乡村旅游为主题称号的行政村（社区）或自然村，每个分别给予30万元、20万元、15万元的一次性扶持资金。扶持资金主要用于文化旅游公共服务设施建设。

大力发展红色旅游。新增获得国家级、省级、市级红色经典景区或红色旅游示范单位称号的，每个分别给予30万元、20万元、15万元的一次性扶持资金。

鼓励发展夜游经济。鼓励景区夜间对外开放，对收费景区开放时间延长至晚间9时以后，且夜间开放持续运营1年以上的，采取竞争性分配的方式，每个景区给予不超过10万元的一次性扶持资金。

三水区公办初中招生公告出炉

10所学校计划招生4900人

### 此次招生报名分两批次进行

根据招生方案，此次招生报名分两批次进行。第一批为三水区户籍生，符合条件的佛山市内非三水户籍生和佛山市外户籍政策性借读生。第二批为普通借读生（指不符合政策性借读条件的佛山市外户籍学生）。

其中，第一批学生在4月13日开始网上报名，报名时间为4月13日9:00-4月22日17:00，按“网上报名→提交资料→审核公示→分配学位”的流程申请学位。第一批报名学生网上报名和提交资料后，审核结果将于5月12日前在“三水教育”微信公众平台、三水区人民政府网公示。

第二批学生（即普通借读生）需要通过积分入学的方式申请公办初中学位，积分入学方案将于5月12日在“三水教育”微信公众号、三水区人民政府网公布。

根据招生方案，政策性借读生是指符合《三水区公办初中2021年政策性借读生入学条件一览表》（所列17个类别借读条件之一的人员子女）。符合政策性借读条件的小学毕业生保障入学公办初中，统筹安排学位。

此外，普通借读生是指不符合政策性借读条件的佛山市外户籍学生，可通过积分入学方式录取到公办学校的学生。公办初中在录取完户籍生和政策性借读生后，如果有剩余学位，剩余学位将通过积分入学的方式进行招生。申请积分入学并非

全部保障入学公办学校，教育局按积分学位数量，根据所有积分入学申请人总积分排名，从高到低录取，录满即止，被录取的学生即为普通借读生。申请人必须持有三水区有效居住证，才能为子女申请积分入学。

据悉，6月底或7月初将安排学位并注册。每所学校根据学位数量，按学区内的三水区户籍生→佛山市非三水户籍生→政策性借读生→普通借读生批次顺序录取，录满即止。学生注册通知书由学校派发，家长在规定时间内不注册的视为放弃学位，不再作入学安排。三水区教育局提醒，此次招生只接受小学应届毕业生报名，如发现非小学应届毕业生报名将取消其录取资格，注册或开学后发现的也需退学处理。

人，学区范围包括西南街道云秀社区、文峰西社区等。

招生方案指出，学区划分是为了方便就近安排入学，但并非绝对对应关系，具体学位安排根据生源数量和学生安排批次顺序统筹安排；河口中学正在重建，录取到河口中学的学生需要安排到其他中学上课。

去年9月，三水区华侨中学成为区内首家十二年一贯制公办学校。值得注意的是，今年秋季学期，华侨中学附属小学毕业生可直升华侨中学初中部。招生方案显示，华侨中学初一学位录取完华侨中学附属小学毕业生后，剩余学位按学区内的①三水区户籍生→②佛山市非三水户籍生→③政策性借读生→④普通借读生批次顺序录取，录满即止。

### 学区划分为方便就近安排入学

今年秋季，三水区共有华侨中学等10所公办初中学校计划招生4900人，计划招生人数比去年增加200人。其中，新乐平中学招生人数最多，为1000人，学区范围包括乐平镇社区和村落；其次为健力宝中学，为800

2019年度全国三级医院“国考”成绩单公布

## 佛山市一医院继续位列全国“百强”

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员段园晖、陈润钿报道：近日，国家卫生健康委医政医管局召开视频会议，公布了2019年度全国三级公立医院“国考”成绩单。佛山市第一人民医院以A+的优异成绩排名全国第75名，继续位列全国三级公立医院百强和第一方阵。

全国三级公立医院绩效考核被称为国家对全国三级公立医院的“国考”，是引领公立医院改革向纵深推进的抓手。绩效考核指标体系由医疗质量、运营效率、持续发展、满意度评价等4个维度指标构成，国家卫

健委根据55个绩效考核指标中的26个国家级监测指标，进行考核排序。

本次全国共有2413家三级公立医院参评。在“国考”的26项国家监测指标中，佛山市第一人民医院10项获得满分，在可持续发展维度以及室间质量评价的临床检验、麻醉、儿科、重症、病理、中医医师占比、门诊满意度等指标项目，同比有大幅提升。

这是佛山市第二次在全国三级公立医院“国考”中取得优异成绩。在2018年全国三级医院“国考”中，佛山市第一人民医院排名第34名，

广东省第二名，已迈入全国三级综合公立医院的第一方阵。

佛山市第一人民医院相关负责人表示，该院连续两年被评为A+，位列全国百强，这个成绩来之不易，是全院员工共同努力的结果。也充分体现了该院在佛山市市委市政府和市卫健局领导下，始终以人民健康为中心，以建立现代医院管理制度和供给侧结构性改革为抓手，大力实施高水平医院建设登峰计划，优化学科建设，推动科研创新，加快国际合作和人才培养，进一步推动医院高质量发展新格局等举措取得的阶段性成果。

## 养老机构安全管理手册印发

佛山计划今年新增25家以上省级星级养老服务机构

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛民宣报道：4月7日，记者从佛山市市民政局获悉，为加强佛山市养老服务安全管理，不断提升机构服务质量，佛山编制印发《佛山市养老机构安全管理手册（试行）》（下称《管理手册》），为全市养老机构建立、完善内部管控制度提供了一整套标准化的解决方案，计划今年新增25家以上省级星级养老服务机构，并力争全市星级养老服务机构占全市养老机构比例达50%以上。

“这是我市首部养老机构安全管理手册，实现了在全省范围内率先以规范化、标准化形式探索开展养老服务机构安全管理工作。”市民政局相关负责人介绍，《管理手册》通过将养老服务服务质量建设国标、省标具体要求进行了可操作性细化，为佛山后续进一步建立完善地方标准夯实基础。

据了解，《管理手册》针对体系建设、设施设备、食品安全、医疗护理等10个大类、89个方面提出了具体操作指引和要求。其中，在食品安全方面，明确养老服务机构食品安全第一责任人由养老院法定代表人担任，并要求养老院内从业人员必须进行健康检查，建立健康检查档案。对医疗安全问题，《管理手册》明确要求养老服务机构必须建立包括突发事件应急预案、事故处理与报告制度等，确保一旦发生公共卫生事件或重大疫情传播等安全事故，能够及时得到控制。

市民政局相关负责人表示，为解决养老机构应急处置能力不足的难题，《管理手册》还专门编制了消防和极端天气等事故的紧急处理程序、应急疏散演练预案、教育管理制度等。

值得一提的是，目前佛山市正在开展养老服务机构“创星提质”行动，计划今年新增25家以上省级星级养老服务机构，并力争全市星级养老服务机构占全市养老机构比例达50%以上。《管理手册》的推广执行将为该行动提供工作支撑和抓手。

## 清明假期佛山接待游客119.09万人次

旅游收入达6.18亿元

羊城晚报讯 记者景瑾瑾摄

影报道：7日，记者从佛山市文广旅体局获悉，清明假期，佛山接待游客119.09万人次，旅游收入达6.18亿元。佛山陈铁军故居、罗登贤事迹展览馆、廖锦涛故居等红色旅游景点游客众多。与此同时，佛山的古村落游客明显增多。

据佛山市文广旅体局公布的数据，清明假期三天，佛山市累计接待游客达到119.09万人次，同比2019年恢复79.36%，旅游收入达到6.18亿元，同比2019年增长139.21%，全市32个开放A级景区共接待游客62.82万人次，重点景区场馆预约游览数在清明期间排名全省第三。接待游客数排前五的依次是顺德欢乐海岸PLUS景区、长鹿旅游休博园、佛罗伦萨小镇、佛山创意园文化景区和罗浮宫国际家具博览景区。

清明前，佛山市文广旅体局结合民众踏春郊游的需求，推出6条红色之旅旅游主题线路，将



游客畅游南海千灯湖附近的向日葵花海

## 魁奇路二桥路面围蔽施工

呼吁途经车辆尽可能绕行、错峰出行等

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：4月7日早高峰，羊城晚报记者接到多名网友爆料，佛陈大桥堵车，有的市民堵塞了近一个小时，依旧没有上桥面。到底是什么原因引起的？记者从佛山市禅城区交通运输局获悉，由于魁奇路二桥需要维修，禅城区交通运输局自2021年4月6日00:00时至2021年4月30日，对魁奇路二桥路面进行围蔽施工，工期为24天。

据透露，此次维修主要是处理早前在魁奇路二桥桥体发现的病害，要更换整个梁板，重新做桥面。本来计划是4月6日凌晨开工的，但考虑到清明返程高峰，很多高速路都在塞车，所以才推迟到4月7日才开工。

当天上午，各相关部门紧急召开协调会，分析研究交通拥堵

疏导方案。为尽快改善出行状况，将立即采取一系列措施，包括完善、增加交通指引牌和围挡，增加交通疏导员，强化对附近小区居民的出行指引宣传，呼吁途经车辆尽可能绕行、错峰出行等。

此外，禅城区交通运输局此前出台了绕行方案。其中，南往北出行方向绕行方案包括往佛山一环方向：佛陈路—佛山一环—季华路/魁奇路—桂澜路/南海大道；往佛山新城方向：华阳路—天虹路—裕和路—岭南大道。而北往南出行方向绕行方案包括往佛山一环方向：文华路/湖景路/南海大道/桂澜路—魁奇路—佛山一环；绿景路/魁奇路—魁奇路—佛山一环；往佛山新城方向：岭南大道—佛山新城。

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18520686355